

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

<p>PRECIO DE SUSCRICION HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes. FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).</p>	<p>REDACCION Y ADMINISTRACION 8, SANCHO ABARCA, 8</p>	<p>ANUNCIOS CINCO céntimos de peseta la línea. Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.</p>
---	---	--

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Cármen.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

La Cofradía de Nuestra Señora del Cármen, establecida provisionalmente en la iglesia de la Asuncion, celebra su fiesta principal con los cultos siguientes:

A las tres y media misa de Alba; á las siete misa rezada y comunión general por el Excmo. Sr. Obispo, y á continuación la investidura de escapularios á los nuevos cofrades y hermanos; á las diez y media misa solemne con orquesta, el Señor expuesto y sermón á cargo del presbítero D. Mariano Solano. Por la tarde á las cinco, vísperas solemnes, salve y procesion por la carrera de costumbre.

Tambien los conventos carmelitanos de la Asuncion, Miguelas y Santa Teresa, obsequiarán á su Santísima Madre con misa solemne, el Señor expuesto y sermón á las ocho en el primero y tercero y á las ocho y media en las Miguelas, siendo en este convento y en la Asuncion, la Absolucion general y Bendicion Papal á continuación de la Misa mayor, y en santa Teresa á las cinco de la tarde.

En San Vicente el Real, la Hora Santa de seis y media á siete y media. En esta misma iglesia continúan las novenas á San Roque á las ocho de la mañana y á las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Cármen en la Asuncion, san Lorenzo y Miguelas.

NOTICIAS

Se hallan vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Buera y Perarrúa con la dotacion anual de 225 y 400 pesetas respectivamente.

Tambien se halla vacante la Notaría de Berdun, en el partido judicial de Jaca, que ha de proveerse por concurso.

Nos consta, y con gusto lo hacemos público, que se giran con bastante frecuencia visitas en nuestro mercado para impedir la venta de verduras y frutas insanas, habiendo sido inutilizada há pocos dias una considerable cantidad de las últimas.

Nos place muchísimo que se tomen tan saludables resoluciones, y subiria de punto nuestra satisfaccion, si estas se extendieran á todos las prescripciones del Código municipal y á las disposiciones vigentes en materia de sanidad. Por algo se empieza.

Leemos en *La Republica*, periódico de Madrid:

«Se teme que en Huesca produzca el nuevo régimen de consumos sucesos análogos á los de Lérida»

Malos informes le han dado al apreciable colega. En Huesca somos moros de paz y guiados por prudentísimos laborantes, nos contentamos con pedir Depósitos.

Por circular del Ministerio de la Gobernacion se ha repetido la declaracion de libre pasé para el papel, por no considerar este artículo como materia contumaz para los efectos de las disposiciones sanitarias.

Ya lo saben nuestros suscritores: pueden leer nuestro periódico sin miedo, y sin necesidad de las fumigaciones aconsejadas por algunos anti-laborantes del cólera.

Por demás curiosa es la siguiente noticia que comunica un suscriptor de Villaviudas, provincia de Palencia.

El 28 de Junio último fué bautizado un niño en la iglesia

parroquial de aquel pueblo, asistiendo al acto sus cuatro abuelos y cinco de los ocho bisabuelos.

Eran estos los padres del abuelo materno y de la abuela paterna y el padre de la abuela materna.

El niño fué bautizado con el nombre de Acacio, y es hijo de Cándido Garzón Prieto y Mercedes Cantera Ibáñez.

Hace muy poco tiempo fué tambien bautizado un hermano de su abuela materna, es decir, un tio abuelo suyo, con el que podrá jugar al paso dentro de algunos años.

Dice un colega de Zaragoza:

«De los datos que llegan hasta nosotros se desprende que las aguas del Gállego, en la última porcion de este rio, halláanse infestadas como las del Jalon. Aconsejamos á los vecinos de los pueblos que asientan á orillas de aquél rio que no beban ni usen para nada sin haberlas hervido previamente las aguas del Gállego, y advertimos tambien á todos los pueblos de la ribera del Ebro que están situados por debajo de Alagon, que tomen idénticas precauciones con el agua del último rio, en el cual desembocan el Jalon y el Gállego.»

Trasladamos este aviso á los ribereños de nuestra provincia.

Varios vecinos de Zaragoza, habitantes en casas inmediatas al ex-convento de la Victoria, se quejan de la incomodidad que sufren por los fuertes olores que salen de dicho edificio, donde se desinfectan las ropas de las personas que mueren de enfermedad sospechosa; operacion que, en su concepto, debia practicarse en las afueras de aquella ciudad.

El gobierno de la vecina República ha acordado conceder una recompensa de cinco francos á los aduaneros que detengan en la frontera ciertas frutas procedentes de España.

Dice nuestro colega *La Derecha* de Zaragoza:

«Noticias del barrio de Montañana tenemos hoy que acusan un estado sanitario bastante alarmante en aquella localidad. Entre ayer y la mañana de hoy han ocurrido algunas invasiones seguidas á corto término de fallecimientos.»

Observa *El Amigo de Cartagena* que la estadística de la epidemia en aquella ciudad arroja el dato de que fallece el 85 por 100 de los invadidos. A esto contribuye mucho la persistencia en ocultar los enfermos, no dándose parte hasta que han fallecido ó están próximos á fallecer, desapareciendo las familias y vecinos y muriendo muchos atacados sin asistencia facultativa.

He aquí los términos que un corresponsal de *El Diario Médico farmacéutico* emplea hablando de lo que sucede en Valencia:

«Se ha despertado aquí un odio inextinguible contra las autoridades.

Una leve prueba del desbarajuste que ha reinado en el ayuntamiento. Se han encontrado más de mil certificaciones de defuncion que no habian pasado al registro civil para su inscripcion; así ha venido á saberse que ha llegado á quinientas el número de defunciones en un solo dia, habiendo llegado á mil el de invasiones. El primero que descubrió en el ayuntamiento más de trescientos certificados, revueltos en monton, fué un secretario de un juzgado. Al ministro señor Silvela, le fué entregada una exposicion protestando de la negligencia del alcalde. Si la accion individual no hubiera

llegado á sobreponerse esta vez á la accion de las autoridades, la hecatombe es más horrorosa; aun así, si no cambiamos pronto de gobernador, ¡Dios nos asista!

Se ha concedido permiso para construir en Irún una plaza de Toros, cuyas obras empezarán á la mayor brevedad y continuarán activamente para su rápida terminacion.

Despues de cuatro dias de huelga, durante los cuales se introdujeron en Salamanca bastantes artículos de consumo sin pagar el impuesto, volvieron á sus destinos los dependientes del resguardo con diez reales diarios, en vez de ocho que disfrutaban de haber. La renuncia del alcalde no ha sido admitida.

Nada menos que 1 323 familias de Sevilla han salido de aquella ciudad para distintos puntos de España y del Etranjero, huyendo de la posibilidad de que el cólera visite á la capital andaluza.

Dicen que todavía se celebra en la parroquia de San Nicolás, de Valencia, la funcion llamada DEL ANILLO, en conmemoracion de un hecho ocurrido á fines del siglo último. Una señora de calle de Caballeros, que estaba de cuerpo presente en aquella iglesia, volvió á la vida al arrancarle de la mano un anillo, y tres hijos que tuvo despues, dejaron establecida esa funcion todos los miércoles.

Pues bien: se ha dado la coincidencia de que en la parroquia de San Nicolás, de Murcia, ha estado á punto de ser llevada viva al cementerio uno de estos dias una mujer de 57 años, llamada Dolores García, habitante en la calle de Cocineros. Fallecida, al parecer, del cólera, paso en el suelo diez horas. A la una de la madrugada se presentó la Mascota, como allí llaman al carro fúnebre, y se observó que movia un brazo. Despues fué mejorando y, segun parece, ha quedado restablecida. No hay que olvidar la dificultad de encontrar signos positivos de la muerte, y menos en estas circunstancias, que tanto se prestan á la excesiva precipitacion.

UNA CUCANA.—Doce pesetas y media al año son las que desea entregar un alcalde á un médico-cirujano por la asistencia facultativa de pobres, transeuntes, casos judiciales, reconocimientos periciales; partos, certificados de salud y buen diente, reconocimiento de quintos, análisis histo-químicos, fumigaciones, etc., etc., esto aparte de que se rompa la pata el alcalde y tenga que curársela el que además de médico necesita ser cirujano para desempeñar la plaza en cuestion.

Pero bien mirado, otras hay peores, suponiendo pague el ilustre ayuntamiento esas doce pesetas cincuenta céntimos al año puntualmente, cada trimestre vencido, segun sea el contrato.

Con esa enorme cantidad ya hay para comprar un par de botas de la fábrica «La Rapidez», y ya que no pueda comprarse el afortunado ropa para sus desnudeces, tiene el consuelo de que llegará más pronto á desempeñar su espinoso cargo.

Doce pesetas y media al año no son para despreciarlas, y ménos un médico, que durante su carrera de catorce años ha mermado los intereses de su familia en seis mil duros, cantidad aproximada á la que puede ganar en un año un ministro ó en un dia algun caballero particular.

Esta plaza vacante, es Marquinez (Alava); el alcalde, para el cual proponemos se levante una estatua ecuestre, se llama D. Clemente Yauna.

De *El Mercantil Valenciano*:

«Una opinion de nuestro querido amigo, el docto catedrático de la facultad de Medicina, Sr. Guzmán.

Opina el expresado doctor, en oposicion abierta á lo que afirman los Sres. Baselga y otros distinguidísimos facultativos de la córte, que el cólera de este año no es un efecto del paludismo, ó el paludismo mismo, como aquellos sostienen, y en cuya afirmacion se fundan para creer que la epidemia no estallará en Madrid, situado en terreno seco; sinó que, antes de mes y medio, el cólera hará estragos en la capital de España, donde se han refugiado millares de familias procedentes de esta provincia, de Murcia y de Aranjuez.

El tiempo dará la razon á quien la tenga.

De un colega de Zaragoza:

«La alcaldía continúa disponiendo las medidas más necesarias para evitar la alteracion de la salud pública que hasta la fecha se cree satisfactoria»

Por lo curioso y de circunstancias tomamos el siguiente jocosos escrito de *El Diario Médico-farmacéutico*:

«Sin ser académico á lo Pezuela, ni ministro á lo per ac-

cidens, ni poeta á lo Cánovas, ni doctor á lo Romero, ni alcalde á lo Bosch, ni coronel á lo Oliver, ni marino á lo Antequera, ni gobernador á lo Villaverde, ni tratadista á lo conde de la Romera, puede V. escribir cualquier artículo aunque sin ingertarse en bacterias, sea microbiólogo á lo Ferran ó histo-químico á lo Mendoza.

Tratábase de un bacillus, un vírgula, un micrococo y un espirilo, los que en amigable compañía vivian en un cuarto sexto de la calle de San Desinfectante, número 36, centígrados del 4.º período de inoculacion.

Habian empeñado una jeringa de estaño vieja donde hacian la succión para comer, y ya vacia para nada servia.

Un tarro de gelatina hacia contraste con otro de ácido nítrico, que en un rincon se callaba por ser ya inútil su poderosa accion contra los mencionados inquilinos.

No las tenia todas consigo el casero D. *Microscopio* que de tales inquilinos no fia, á pesar de pagar mes adelantado y fianza.

Cierto dia, viniendo de la compra *doña Platina*, hermana del casero, tuvo conversacion sobre los del piso sexto, que segun rumores de la vecindad *parasitaria*, trataban de alterar el órden *morbifélico*, por haberse rebelado contra el alcalde *don Pancracio del Cordon Sanitario*, quien les prohibió asistir á un baile que dió en su casa consistorial.

No eran infundados los presentimientos de *doña Platina*, pues cierta noche apenas eran las diez dadas, burlando la vigilancia de *don Pancracio*, salieron los inquilinos de su vivienda y sin que los viera D. *Microscopio*, entraron en el pueblo cercano de *Organismo*, por la vía carretera del *Estómago*, alterando la paz del *Intestino*, populoso barrio de aquella ciudad; hicieron gran número de prosélitos y aunque arrojados de allí, se esparcieron por otros pueblos, adquirieron mayor fuerza, y á pesar de venir el general *Fénico*, con una division del regimiento cazadores *Antisépticos* y caballeria *Desinfectante* y el primer batallon rodado de artilleria *Anti-pútrida*, no pudo hacer entrar en paz á los rebeldes. Avisado el gobernador D. *Consejo*, con su mujer *doña Ley de Sanidad*, se apresuraron á ver de que manera se podia con ellos transigir. Entonces un *Atomo* de un pueblo lejano se entendió con *Bacteria*, en representacion de los demás, y quedando conforme en que si los dejaban circular libremente por el pueblo *Organismo* y entrar en el *Intestino* para ver las hermosas *Placas* que allí hay, se harian inofensivos, se establecieron los preliminares para ordenar en lo sucesivo.

D. *Pancracio*, fué destituido de alcalde por que para nada aprovechaba, D. *Consejo* quedó cesante, por transigir con los rebeldes. D. *Microscopio* y *doña platina*, se aterraron al ver el valor de sus inquilinos, y ellos entre tanto, viven contentos sin cuidarse de las murmuraciones de los demás.

Así hoy el que quiera puede visitar al pueblo *Organismo*, y allí, sobre todo en el barrio de los *Intestinos*, verá á los bacterias, bacillus, micrococus etc., pasearse como Pedro por su calle, gracias al poco valor del *Cordon Sanitario*, el Don *Consejo*, gobernador, y *Doña Ley de Sanidad*.

TELEGRAMAS POSTALES

Paris 14 (6'25 t.) 4 por 100 Exterior.—Español 000.

Ens 14 (Alemania.)

El Emperador de Alemania ha llegado á Collenz. Hasta el 17 no saldrá probablemente para la isla de Mainan.

Madrid 14 8'25 noche.

Bolsin tarde.—Madrid Contado 59'85.—Fin mes 59'85.—Exterior 59'80.—Amortizable 78'05.—Cubas, 87'80.—Banco de España 337'50.—Dinero.—Barcelona.—Interior 59'50.—Exterior 000.—Londres 58'43.

La Comision provincial en pleno, ha estado esta tarde en el Ministerio de la Gobernacion á ofrecer sus respetos al nuevo Ministro Sr. Villaverde.

Tambien ha visitado á dicho Sr. Ministro el de Estado.

El primer Vice-presidente del Congreso Sr. D. Lorenzo Dominguez, ha renunciado el cargo que se le habia ofrecido de Gobernador. Con este motivo se indicaban esta tarde para este puesto á los Sres. Bosch y Marqués de Bogaraya.

Madrid 14 10'15 noche.

Hoy se han registrado en esta Córte los siguientes casos de cólera.

Asuncion Corona, San Vicente 8 principal; Ramon Duran, Mira el Rio baja núm. 10 bajo; Maria del Pilar Nuñez, San Simon 7 bajo; Petra Alonso, Arroyo de Alcaqui; y otra mujer invadida en la casa núm. 14 de la calle de Albarado.

El número de defunciones ha sido el de dos de casos anteriores.

Segun los datos recibidos de provincias, la epidemia decrece en todos los puntos infestados.

Madrid 14 11:25 noche.

El Inspector de Medicina Sr. Tubfoacha, ha salido para Segovia, por consecuencia de haberse dicho que han ocurrido algunos casos sospechosos en dicha ciudad.

La seccion de Gobernacion del Consejo de Estado ha ofrecido sus respetos al Sr. Villaverde.

En los círculos políticos continúa hablándose con bastante insistencia de la reunion de los generales del Rey, con objeto de tratar el asunto de gran trascendencia política de que ya se han hecho eco varios periódicos.

Madrid 15 2:30 mañana.

La combinacion de Gobernador y Alcalde de Madrid, está terminada.

Al primero de dichos puestos irá el Sr. Bosch, encargándose de la Alcaldía el Sr. Conde de Casa Valencia.

Muy concurrido el despacho del nuevo Ministro Sr. Villaverde y la casa del Sr. Romero Robledo.

Hoy verá la luz pública el primer número del periódico satírico «El Inocente.»—A. M.

CORRESPONDENCIA

Madrid 14 de Julio de 1885.

La cuestion palpitante es hoy como ayer la exaltacion á el ministerio de la Gobernacion del Sr. Villaverde.

Los políticos de verano en Madrid, son pesados como las moscas y no sueltan un tema hasta que han hecho sobre él todas cuantas variaciones y temas son factibles.

El jubileo político se encuentra en Gobernacion. Infinidad de devotos estomacales acuden en larga fila al despacho del nuevo ministro á estrechar su mano y darle el parabien por su ascenso.

Un detalle oimos anoche que no deja de ser curioso y que por más que se empeñen en demostrar lo contrario los que apadrinan determinadas escuelas, no se concibe que teniendo el Sr. Villaverde la intencion decidida de observar en un todo la política del Sr. Romero Robledo, no se comprende bajo ningun punto de vista que la crisis haya tenido lugar. Pero los que así piensan preciso es confesar que han incurrido en un lamentable error, puesto que la crisis no ha sido política, sino completamente personal, y bien lo dicen las dimisiones de los directores generales del departamento de Gobernacion.

Es preciso hacer memoria para venir en conocimiento de que en otras ocasiones ha sucedido lo propio, y sin ir más lejos, tenemos la seguridad de no incurrir en equivocacion alguna al citar el cambio efectuado hace dos años, cuando el Sr. Gullon vino á reemplazar al Sr. Gonzalez (D. Venancio.)

Por esta circunstancia y en vista de lo ocurrido, no hay que dilucidar este asunto.

El Sr. Villaverde se propone salir inmediatamente para las provincias de Levante y Aranjuez para hacer una visita de inspeccion á los hospitales y distribuir algunos socorros.

El Sr. Cánovas del Castillo ha dado un golpe de gracia con el paso dado y sin disputa parece que su gestion ha sido aclamada y reconocida por todos.

Lo que ahora preocupa á los políticos es cierta reunion de generales que ha de verificarse en breve.

Lo que en esta conferencia se trate ha de ser muy trascendental y de gran importancia, por cuanto que, se supone relacionado con algo que tiene contacto directo con un golpe político dentro de las instituciones vigentes, con cuyo acto, dado caso que se llevara á efecto, el Sr. Presidente del Consejo de ministros sería nombrado canciller y sus compañeros pasarían á ser secretarios de Estado. Esto es, una forma de gobierno en un todo idéntica á la existente en Alemania.

Como quiera que esta reunion aun no se ha verificado, por lo tanto, todos nuestros juicios que se expongan, son aventurados.

Aguardemos al tiempo, que él nos dará datos precisos, y

sobre ellos hacer la apreciacion imparcial que se nos sugiera.

El representante de los Estados Unidos ha celebrado una segunda conferencia con el Sr. Cánovas del Castillo, tratando asuntos relacionados con el tratado de comercio del Norte de América, el cual parece entrará de nuevo en tratos y es posible se llegue á otro acuerdo un tanto diferente del anterior.

Esto es todo.

El Corresponsal.

SECCION VARIA

ORIGEN DE LAS BOTELLAS.

«Estas son contemporáneas de la vid, pues aparecieron el día en que el hombre exprimió la primera uva. Los libros del Antiguo Testamento son una prueba de ello, al hablar de los vasos destinados á las libaciones del vino. Dichos vasos eran contruidos de cuernos de animales, de tierra cocida y tambien de piedras preciosas.

El calor aún no había á la sazón transformado en vidrio las arenas de las orillas de nuestros mares.

Pretonio cuenta que en su tiempo se colocaba el vino dentro de ánforas de vidrio, cuya garganta ó cuello estaba perfectamente cerrada con yeso. Aquellas ánforas distaban mucho de tener la graciosa figura de nuestras botellas; la mayor parte, á pesar de las muchas asades que iban provistas, no podían manejarse con una sola mano: llevaban aquellas en su costado una etiqueta que indicaba la calidad, la edad y el nombre del cónsul, bajo cuya era de dominacion habia sido embotellado. No cuenta la historia si dichas tarjetas eran siempre verdaderas.

Se permite dudar de su veracidad.

La botella de Horacio *Ampulla* no tenia mango; tenia estrecho el cuello y el vientre hinchado como una vejiga; no siendo aquella todavía el ideal, no inspiró pasiones groseras, sino que obtuvo la alabanza de Virgilio ó de Caton.

Hacia la mitad del siglo VII sufrieron las botellas nueva transformacion, comenzando á traslucirse la forma de las actuales. En los actos de santa Giossina, en los capítulos de los Reyes franceses, se habla de vasos para conservar y servir los vinos, cuyos objetos tenían prolongado el cuello y aplastado el vientre ó cuerpo.

En el siglo XV, durante el reinado de Luis XI, empezaron á tomar las botellas la forma elegante y cómoda que ha llegado á nuestros días.»

LOS ROSALES DEL MUNDO

Calcúlense en trece ó catorce mil las variedades de la rosa, así es que no deberá asombrarnos que se cuenten más de cinco mil en Europa, y que se posean colecciones de dos mil y más variedades.

El número de rosales pertenecientes á los solos cultivadores del Sena y Marne se estimó en 1875 en cerca de dos millones, y los de Sena y Citre, en más de un millon.

En la Exposicion especial de rosas de Pria Comte Rober, celebrada en 1865, no habia menos de sesenta y tres mil quinientas, remitidas por los expositores, entre las que se contaban ochocientas perfectamente caracterizadas. Desde entonces acá, éstas han aumentado todavía en importancia y número conocido.

En cuanto al número de las especies botánicas, propiamente dichas, se conocen catorce en América, treinta y nueve en Asia, tres en Africa, una en Berbería, una en Egipto, y una en Abisinia.

En el Norte de Europa se hallan seis especies, diez en Inglaterra y diez y nueve en Francia. La Alemania es menos rica.

Asia las posee en gran abundancia. Es originaria del Cáucaso la conocida con el sobrenombre de rosa de cien hojas: de la Persia procede el rosal en arbusto: de las riberas del Bósforo el rosal amarillo, y de Damasco el rosal de este nombre.

El primer rosal de Bengala se introdujo en Inglaterra en 1771 y se llevó de nuevo en 1880 por tren que le trajo de Canton.

El llamado de Banhs, procedente de la China, se importó en Inglaterra á principios de este siglo.

El rosal de la isla de Borbon se importó en Francia hacia principios de este siglo; y el rosal avellana, resultante del crecimiento del rosal té ó moscatel, procedente de América, le introdujo en Francia el jardinero francés Felipe Nociette.

ULTIMA HORA.

(Servicio particular para LA CRÓNICA.)

Madrid 14, 1-00 tarde.

Recibido 15, 6 mañana.

Ha sido mal recibido por la opinion el nombramiento del Sr. Villaverde para Ministro de Gobernacion.

Háblase que habrá en breve tiempo una combinacion de Gobernadores.

El Sr. Arcadio Roda, ha sido nombrado Director de Sanidad.—Morán.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.

SECCION DE ANUNCIOS

LA CRÓNICA

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS LUNES

PRECIOS DE SUSCRICION.-- En Huesca, 0'75 céntimos de peseta mensual.

FUERA.--2'50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de **SANCHO ABARCA**, número 8.

Tres anuncios mensuales, de **CUATRO** líneas cada uno, gratis para los suscritores.

TALLER MARMOLISTA OSCENSE

ECONOMIA.

MARCELINO ARTERO

BARATURA.

Plaza de Lizana, número 4,

HUESCA.

En este establecimiento encontrará el público todo lo concerniente al arte de marmolista como son Panteones, Chimeneas, Lápidas sepulcrales de todas clases y dimensiones, mármoles para tableros, embaldosados, fregaderos y baldosas barnizadas de Valencia, etc., etc.

MÁQUINAS PARA COSER

FISTER Y ROSSMAN.

ÚNICO REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA

ROMUALDO BUENO

Coso bajo, 8, HUESCA.

Estas máquinas las más elegantes, las más suaves, duradera silenciosa, punto sin igual, material inmejorable, últimas mejoras, ajuste esmerado, solidez y elegancia, lanzadera y canilleros automáticos, volante niquelado y tablero incrustado.

Todos los modelos á dos pesetas cincuenta céntimos semanales 10 por 100 descuento al contado, enseñanza gratis.

En el mismo establecimiento hay hilos, seda, agujas, aceite, piezas sueltas para toda clase de máquinas. También se reciben encargos para sellos caouchou (goma) sistema norte americano.

No comprar máquinas sin visitar ántes este establecimiento.

8. Coso bajo Huesca, 8.

10-a

CALENTURAS.--Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se

venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia.

d-0

AGUA DE PANTICOSA.

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de

D. VICENTE SUSIN.

PIRINEOS DE ARAGON

EMPRESA DE DILIGENCIAS DE HUESCA A PANTICOSA Y FRANCIA.

Desde el día 1.º del actual, saldrá de la Fonda Francesa, un coche alternado que recibirá asientos para toda la línea. Para más pormenores, dirigirse á D. Ignacio Ara, calle del Padre de Huesca, número 8.



ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

Se arrienda una habitacion principal calle de Alfonso de Aragon, núm. 2. Enterarán Coso bajo, 71. 0

VENTA DE UN HUERTO propio para regalo, en la Alameda de esta ciudad y entrada al camino de Apiés; para su precio dirigirse á D. Leonardo Bailin, Coso alto, 70. 2-a

Riquísimos **BOLLOS** de leche, **TORTAS** de hojas y otras muchas clases, se expenden diariamente en la Panadería de **DESIDERIO BARATECH**, Ramiro el Monge, 19.

Se reciben toda clase de encargos.

19, Ramiro el Monge, 19.

DENTICINA INFALIBLE.--Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion pues los salva áun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

PALOMOS.--Se venden de cria de inmejorable calidad. En la imprenta de este periódico darán razon.

En la confitería «La Dulce Alianza», Coso alto, 32, se necesita un aprendiz. Se desearía tuviese principios en el oficio.